

История нашего посёлка уходит корнями в XVIII век. На месте современного поселения существовал Ушинский караул. Позднее появилась деревня Кирилловка, которая была основана в 1727 году. Из воспоминаний, по состоянию на 1934-1935 год, мы знаем, что деревня состояла из улицы Советской с проулками, улиц Колхозной, Партизанской, Комсомольской и Подгорной. Вокруг этих улиц был пустырь, а там, где сейчас находится улица Вокзальная, было болото с кочками. В центре Советской улицы в одной ограде стояли три дома, которые и сейчас стоят.

Поселком городского типа Наушки стали с 1954 года. 
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Существует несколько версий возникновения названия. По одной из  версий изначально посёлок имел название «Ухо», так как был похож на  форму уха. Позже был переименован в «Наушке», потому что жителям показалось название грубоватым. Немного погодя, форма посёлка видоизменилась. Изменилось и название -  «Наушки». 

По другой версии считается, что название образовалось от русского предлога "на" с монгольско-бурятским "ошиг", что означает "легкие, выветрившиеся горные породы".
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Согласно ещё одной версии, название связано с существованием таможни на торговом пути. Купцы, не желавшие платить пошлин, сообщали друг другу «на ушко», что неподалёку отсюда имеется другой путь, не контролируемый властями.
Наушки расположены в 250 километров от Улан-Удэ на границе с Монголией, является транзитной пограничной станцией на магистральной железной дороге Улан-Удэ — Улан-Батор. 

Каждый должен гордиться своей малой родиной, любить, знать её историю. В наше нелёгкое время все силы направлены на развитие посёлка. Многое сделано, но еще больше предстоит сделать. И эта ответственная задача ляжет на плечи нашего поколения. Мы должны учиться, трудиться, строить новую, счастливую жизнь.
Я люблю свой посёлок  и с гордостью называю себя наушкинцем!!!
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